

Телеграмма начальника британского имперского генерального штаба сэра Аллена Брука командованию Красной Армии

«По случаю дня Красной Армии... Вам мои личные приветствия и воздаю должное героизму солдат Красной Армии...»

Телеграмма маршала Советского Союза Б. М. Шапошникова начальнику имперского генерального штаба сэру Аллену Бруку

«От имени Командования Красной Армии прошу Вас принять искреннюю благодарность за Ваше приветствие по случаю 25-летия Красной Армии и за Ваше сердечное поздравление по поводу ее успехов в борьбе с нашим общим врагом».

Телеграмма начальника штаба Королевских Воздушных Сил главного маршала авиации сэра Чарльза Портал маршалу Советского Союза Б. М. Шапошникову

«От имени пилотов, экипажей и всего личного состава Королевских Воздушных Сил выражаю от всей души восхищение величайшими достижениями празднующей свое 25-летие Красной Армии и ее Военно-Воздушных Сил...»

Телеграмма маршала Советского Союза Б. М. Шапошникова начальнику штаба Королевских Воздушных Сил главному маршалу авиации сэру Чарльзу Портал

«Сердечно благодарен Вам и всему личному составу Королевских Воздушных Сил за присланное по случаю 25-летия Красной Армии приветствие, которое сделано до сведения Военно-Воздушных Сил Красной Армии...»

Телеграмма Главнокомандующего вооруженными силами Индии фельдмаршала сэра Арчибалда Уэйвелл Верховному командованию вооруженных сил СССР

«Дня Красной Армии в России является важным для всех нас о духе, мужестве и выдержке советских войск...»

Телеграмма маршала Советского Союза Б. М. Шапошникова Главнокомандующему вооруженными силами Индии фельдмаршалу сэру Арчибалду Уэйвелл

«Прошу Вас принять искреннюю благодарность Командования Красной Армии за Ваше дружественное поздравление по случаю 25-летия и за лестную оценку успехов советских войск».

Телеграмма губернатора и главнокомандующего крепости Гибралтар генерал-лейтенанта Ф. Н. Мейсон Макфарлана командованию Красной Армии

«По случаю 25-ой годовщины Красной Армии все военнослужащие гарнизона крепости Гибралтар шлют своим храбрым товарищам — Красной Армии — самые искренние и прочувствованные добрые пожелания».

Телеграмма маршала Советского Союза Б. М. Шапошникова губернатору и главнокомандующему крепости Гибралтар генерал-лейтенанту Ф. Н. Мейсон Макфарлану

«Прошу Вас принять искреннюю благодарность Командования Красной Армии за дружественные поздравления и приветствия гарнизона крепости Гибралтар».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ ПО СЛУЧАЮ 25-ЛЕТИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Посольство Великобритании в СССР препроводило в Народный Комиссариат Иностранных Дел следующее поздравление: «Посольство посылает Премьер-Министру Новой Зеландии...»

«По случаю дня Красной Армии будьте добры передать господину Сталину сердечное поздравление и добрыми пожеланиями Правительства и народа Новой Зеландии...»

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижепоименованным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА

- Аскалепову Василию Семеновичу
Батюку Николаю Филипповичу
Бакланову Глебу Владимировичу
Вахромееву Павлу Прокопьевичу
Горшинецу Василию Акимовичу
Демину Павлу Петровичу
Джауха Кириллу Кочоевичу
Ерменко Якову Филипповичу
Карсанову Александру Васильевичу
Лосеву Анатолию Ивановичу
Морозову Ивану Константиновичу
Никитченко Николаю Степановичу
Соколову Василию Павловичу

Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АРТИЛЛЕРИИ

- Карсанову Казбеку Дриссовичу
Мазуру Викентию Никитовичу
Поповичу Андрею Давыдовичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 1 марта 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 28 февраля

В течение ночи на 28 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Ростова на Дону наши войска вели отчаянную бой с противником. Артиллеристы И-ского соединения разрушили десятки немецких дзотов и блиндажей...

Юго-западнее Ворошиловграда И-ская часть, преодолев сильное огневое сопротивление противника, продвинулась вперед. Немцы несколько раз предпринимали контратаки с целью вернуть утерянные позиции...

Юго-западнее Краматорска наши войска отбили еще одну контратаку танков и мотопехоты противника. В результате боя сожжено и подбито 8 немецких танков и уничтожено 19 автомашин...

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке советские подразделения уничтожили до двух рот вражеской пехоты и 11 автомашин...

Западнее Курска И-ская танковая часть в результате стремительной атаки овладела крупным населенным пунктом. Уничтожено до 200 гитлеровцев. Захвачено 4 орудия, 7 противотанковых ружей.

Вечернее сообщение 28 февраля

В течение 28 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

За последние несколько дней, с 21 по 27 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 168 немецких самолетов. Наши потери за это же время 87 самолетов.

27 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, потоплен транспорт противника водоизмещением в 14.000 тонн.

Западнее Ростова на Дону наши войска укрепили занятые позиции и на отдельных участках вели отчаянную бой с противником. И-ское соединение в течение дня уничтожило свыше 150 немецких солдат и офицеров. Танковый экипаж сержанта лейтенанта Гаухова в составе механика-водителя старшего сержанта Борисува, багнетного стрелка сержанта Носова и пулеметчика сержанта Писарева ворвался в расположение противника, истребил несколько десятков гитлеровцев и захватил 8 орудий. Пулеметчик тов. Догадин несколькими очередями сбил немецкий самолет.

Юго-западнее Ворошиловграда части И-ского соединения за два дня боев истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров, подбили 3 танка и захватили 2 самоходных орудия противника. На другом участке наши бойцы отразили контратаку батальона немецкой пехоты. Гитлеровцы понесли тяжелые потери и отступили на исходные позиции.

В районе Краматорска наши войска отбили ожесточенные контратаки танков и мотопехоты противника. Немцы слепешо подтягивали свежие части и прямо с хода бросали их в бой. На одном участке наши бойцы отразили пять контратак гитлеровцев, подбили и сожгли 3 немецких танка. На другом участке в течение дня шла упорная борьба за один населенный пункт, который несколько раз переходил из рук в руки. К концу дня советские подразделения...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Фесину Ивану Ивановичу

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» Полковнику Фесину Ивану Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 1 марта 1943 года.

дочные настроения. После того, как мы узнали, что русские войска окружили и уничтожили под Сталинградом 6-ю немецкую армию, нас преследует страх. Все время кажется, что мы окружены и нас ожидает участь немецких дивизий, разгромленных под Сталинградом. Нет сомнений в прочности. Многие уже считают, что немецкой армии не устоять против русских».

Утреннее сообщение 1 марта

В течение ночи на 1 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Ростова на Дону наши войска вели отчаянную бой с противником. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено ряд немецких дзотов, 3 артиллерийских батареи, 5 минометов и 18 пулеметных точек. Бойцы И-ской части разгромили роту вражеской пехоты, подбили 3 бронемашин и уничтожили 15 автомашин противника с боеприпасами и снаряжением.

Нашей авиацией в воздушных боях, а также огнем зенитной артиллерии собито 16 немецких самолетов.

Юго-западнее Ворошиловграда И-ская часть отбила контратаку немецкой пехоты и, преследуя отступающих гитлеровцев, овладела одним населенным пунктом. Убито свыше 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

Западнее Харькова наши войска вели наступательные бои и овладели рядом населенных пунктов. Только в бою за один из этих населенных пунктов разгромлены две роты противника. Захвачены трофеи, в числе которых 23 автомашин с имуществом полка связи. На другом участке бойцы И-ской части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили трофеи и пленных.

Западнее Курска наши части продолжали наступательные бои и овладели несколькими населенными пунктами. На одном участке немцы предприняли контратаку, но были отброшены, оставив на поле боя до 200 трупов. Захвачены 3 орудия, 2 артиллерийских пулемета, 6 минометов и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачены 5 артиллерийских складов и склад продовольствия, в котором собрано до 500 тонн пшеницы и овса.

Вечернее сообщение 1 марта

На днях войска Северо-Западного фронта перешли в наступление против Демидской группы войск противника. За восемь дней боев наши войска освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демьянск и районные центры Лычово, Залучье.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. 28 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, потоплен около 4 артиллерийских батарей и взорван склад боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону части И-ского соединения овладели многочисленными укреплениями и опорными пунктами немцев. Лишь на одном участке советские подразделения разрушили 26 вражеских дзотов и блиндажей, уничтожили 8 орудий и десятки пулеметных точек. Вытащив вертеть потерянные позиции, гитлеровцы предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя противник оставил до 200 трупов и 2 подбитых танка.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части отбили контратаки противника, а частью сил вели разведку боем. Советские танковые и мотопехотные подразделения уничтожили до батальона немецкой пехоты, подбили и сожгли 5 танков, 15 автомашин с боеприпасами и 4 автоцистерны с бензином. На другом участке бойцы И-ской части захватили 2 склада боеприпасов, склад с продовольствием, 5 орудий, 8 минометов, 11 пулеметов и другие трофеи. Взят пленный.

На Кубани наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы И-ской части, продвигаясь по колее в воде и грязи, овладели сильно укрепленными позициями противника и захватили секретные документы, взорвали здание.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда действительному члену Украинской Академии Наук

За выдающиеся достижения, ускоряющие производство танков и металлоконструкций, присвоить звание Героя Социалистического Труда и вручить орден Ленина и Золотую медаль «Серп и Молот» действительному члену Украинской Академии Наук Патону Евгению Оскаровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 1 марта 1943 г.



На улице города Демьянска, освобожденного от немецких захватчиков.

Снимок капитана П. Берштейна.